


САДРЖАЈ

Без сиромаштва
Без глади
Добро здравље и благостање
Квалитетно образовање
Родна равноправност
Чиста вода и санитарни услови
Приступачна и чиста енергија
Достојанствен рад и економски раст
Индустрија, иновације и инфраструктура
Смањење неједнакости
Одрживи градови и заједнице
Одговорна потрошња и производња
Акција за климу
Живот испод воде
Живот на копну
Мир, правда и снажне институције
Партнерство за циљеве



 Без сиромаштва

     Циљ „Без сиромаштва“ подразумева да свака особа има
обезбеђене основне услове за достојанствен живот, без
сталне неизвесности и борбе за егзистенцију. Сиромаштво
није само недостатак новца, већ и ограничен приступ
образовању, здравственој заштити, квалитетном становању,
запошљавању и информацијама. Када су ове могућности
ускраћене, људи се тешко извлаче из неповољног положаја, а
неједнакости се додатно продубљују.

Овај циљ тежи смањењу социјалних разлика и изградњи
система подршке који никога не оставља по страни. То
подразумева развој праведних социјалних политика,
доступне услуге и мере које омогућавају људима да задовоље
основне животне потребе, али и да планирају своју будућност.
Посебно је важно јачање локалних заједница и програма који
подстичу самосталност, а не дугорочну зависност од помоћи.



Посебна пажња посвећује се најугроженијим групама,
укључујући децу, младе, старије особе и особе са
инвалидитетом.  Код деце и младих, сиромаштво може имати
дугорочне последице по образовање, здравље и развој, због
чега је рана подршка од кључног значаја. 

За старије особе и особе са инвалидитетом важно је
обезбедити сигурне приходе, приступ здравственој и
социјалној заштити и услове за активан живот у заједници.

Развијањем социјалних услуга, приступачних програма
помоћи и мера запошљавања омогућава се већем броју људи
да изађу из круга сиромаштва. 

Образовање, преквалификације и подршка при запошљавању
играју важну улогу у оснаживању појединаца да стекну
стабилне приходе и већу контролу над сопственим животом.

Смањење сиромаштва доприноси стабилнијем и сигурнијем
друштву у целини. Када људи имају основну сигурност, већа
је вероватноћа да ће учествовати у образовању, раду и
животу заједнице. 

Друштво које активно ради на искорењивању сиромаштва
ствара услове за већу солидарност, поверење и дугорочни
одрживи развој.



 Без глади

   Свет у ком нико није гладан подразумева да сви људи имају
сталан приступ довољној количини здраве, безбедне и
квалитетне хране. Овај циљ не односи се само на отклањање
глади у најекстремнијим облицима, већ и на спречавање
неухрањености, лоше исхране и недостатка основних
нутријената који су неопходни за правилан раст и развој.
Храна је основна људска потреба и предуслов за здрав живот,
учење и рад.

Циљ „Без глади“ обухвата унапређење пољопривреде и
развој одрживих система производње хране који су отпорни
на климатске промене и економске кризе. Посебан акценат
ставља се на заштиту малих пољопривредника, јер они имају
важну улогу у снабдевању локалних заједница храном.
Подршка њиховом раду, кроз приступ земљишту, знању и
тржишту, доприноси стабилнијој и разноврснијој
производњи, уз истовремено очување земљишта, воде и
биодиверзитета.



Поред саме производње, изузетно важан аспект овог циља
јесте праведна и ефикасна дистрибуција хране. У многим
срединама проблем није у томе што хране нема довољно,
већ што није равномерно доступна свима. Социјалне
разлике, сиромаштво и лоша инфраструктура често
онемогућавају поједине групе да дођу до квалитетне
исхране, што додатно продубљује здравствене и друштвене
неједнакости.

Смањење бацања хране представља један од кључних
корака ка дугорочној сигурности исхране. Одговорније
понашање у производњи, трговини и домаћинствима може
значајно умањити губитке и омогућити боље коришћење
постојећих ресурса. Истовремено, подстицање локалне
производње и кратких ланаца снабдевања јача локалну
економију и смањује негативан утицај на животну средину.
Здрава и уравнотежена исхрана директно утиче на физичко
и ментално здравље, развој деце и општи квалитет живота.
Друштво које улаже у безбедност и доступност хране улаже
у здравију, отпорнију и одрживију будућност за све.



 Добро здравље и благостање

     Здравље је основа квалитетног живота. Овај циљ тежи
обезбеђивању доступне здравствене заштите, превенције
болести и подршке менталном здрављу. Он наглашава
важност здравих стилова живота, физичке активности и бриге
о психичком благостању.

Превенција има кључну улогу, јер благовремене информације
и здраве навике могу спречити бројне болести. Посебан
фокус ставља се на младе и њихово ментално здравље.Ове
свакодневне навике имају дугорочан утицај на физичко и
психичко стање, као и на превенцију хроничних болести.
Брига о психичком благостању подразумева препознавање
стреса, емоционалних изазова и потребе за одмором, али и
отворен разговор и подршку када је то потребно.



Превенција има кључну улогу, јер благовремене
информације, едукација и здраве навике могу спречити или
ублажити бројне здравствене проблеме. Редовни
здравствени прегледи, вакцинација и информисаност о
ризицима доприносе раном откривању болести и успешнијем
лечењу. Посебан фокус ставља се на младе, јер су рани
периоди живота кључни за формирање навика које утичу на
здравље током целог живота.

Ментално здравље младих добија све већи значај, јер
савремени начин живота носи бројне притиске, очекивања и
неизвесности. Подршка кроз саветовање, сигурне просторе
за разговор и развој социјалних вештина помаже младима да
се боље носе са стресом, изграде самопоуздање и очувају
емоционалну равнотежу.

Здраво друштво је продуктивније, отпорније и солидарније.
Када су људи здрави, имају више енергије да учествују у
образовању, раду и заједници. Улагање у здравље значи
улагање у људски потенцијал, дугорочни развој и бољи
квалитет живота за цело друштво.



 Квалитетно образовање

     Квалитетно образовање представља темељ личног
развоја појединца и један од најважнијих покретача
друштвеног напретка. Оно не подразумева само стицање
чињеница и диплома, већ развој способности да се знање
разуме, примени и критички преиспита. Доступно,
инклузивно и квалитетно образовање омогућава свима, без
обзира на социјално порекло, место живљења или личне
околности, да остваре своје потенцијале током целог
живота.

Посебан значај има развој практичних вештина, критичког
мишљења и способности решавања проблема. Управо те
вештине омогућавају младима да се снађу у сложеном и
променљивом свету, да доносе информисане одлуке и
преузму активну улогу у друштву. Неформално образовање
има важну улогу у том процесу, јер допуњује формално
знање искуственим учењем, тимским радом и повезивањем
теорије са стварним животним ситуацијама.



Образовање помаже младима да боље разумеју свет око себе,
друштвене односе и изазове савременог доба. Кроз учење се
граде самопоуздање, креативност и осећај личне
одговорности. Истовремено, образовни процеси доприносе
развоју вредности као што су толеранција, солидарност,
поштовање различитости и култура дијалога, што је од
кључног значаја за изградњу здравих и инклузивних
заједница.

У условима брзих технолошких и друштвених промена,
континуирано учење постаје неопходност, а не избор. Знања
и вештине се брзо мењају, па је способност прилагођавања и
сталног усавршавања једна од најважнијих компетенција
савременог човека. Образовање које подстиче радозналост,
флексибилност и спремност на учење током целог живота
омогућава појединцима да остану активни, запошљиви и
друштвено ангажовани.



     Родна равноправност значи да сви људи имају једнаке
шансе, права и одговорности, без обзира на пол. Она
подразумева уклањање препрека које спречавају појединце
да остваре свој пуни потенцијал, било да је реч о образовању,
запошљавању, здравству или учешћу у јавном и политичком
животу. 

Циљ одрживог развоја који се односи на родну
равноправност усмерен је на окончање свих облика
дискриминације и насиља над женама и девојчицама, али и
на стварање услова у којима ће сви имати једнак приступ
ресурсима, доношењу одлука и економским могућностима.
Родна неравноправност не погађа само појединце, већ
успорава развој целог друштва, јер ограничава учешће
великог дела становништва у образовању, раду и јавном
животу.

Борба за родну равноправност подразумева и
преиспитивање дубоко укорењених родних стереотипа и
традиционалних улога које често ограничавају изборе и
могућности, како жена и девојака, тако и мушкараца и дечака. 

 Родна равноправност



Образовање, информисање и подстицање критичког
размишљања имају кључну улогу у стварању друштва у којем
се различитост прихвата, а способности и потенцијали
вреднују без предрасуда.

Родна равноправност доприноси и здравијим односима у
породици, школи и заједници, јер подстиче међусобно
поштовање, разумевање и равномерну поделу одговорности. 



Она охрабрује све људе да слободно развијају своје таленте и
интересовања, без притиска да се уклопе у наметнуте
друштвене обрасце.

Друштво у којем су жене и мушкарци равноправно укључени
у доношење одлука доноси квалитетније политике, отпорније
институције и одрживији економски развој. 

Управо зато је родна равноправност један од кључних
предуслова за остваривање свих осталих циљева одрживог
развоја и за изградњу праведнијег, сигурнијег и
инклузивнијег света за садашње и будуће генерације.



 Чиста вода и санитарни услови

     Приступ чистој води и адекватним санитарним условима
представља једно од основних људских права и кључан
предуслов за здравље и достојанствен живот. Овај циљ тежи
обезбеђивању безбедне пијаће воде, канализације и
хигијенских услова за све људе, без обзира на место
становања или социјални статус. Чиста вода је основа
превенције бројних заразних и хроничних болести и има
директан утицај на квалитет живота појединаца и заједнице.

Недостатак безбедне воде и санитарних услова посебно
погађа осетљиве групе, укључујући децу, старије особе и
становништво у руралним и неразвијеним подручјима. 



Лоши хигијенски услови повећавају ризик од болести,
смањују могућности за образовање и рад и додатно
продубљују социјалне неједнакости. Зато овај циљ обухвата
унапређење инфраструктуре, одговорно управљање водним
ресурсима и заштиту извора воде од загађења.

Очување квалитета воде подразумева контролу отпадних
вода, смањење загађења и одговорно коришћење природних
ресурса. Водени екосистеми, као што су реке, језера и
подземне воде, морају бити заштићени како би и будуће
генерације имале сигуран приступ води. 

Одрживо управљање водом доприноси и прилагођавању
климатским променама, које све чешће доводе до суша и
поплава.

Образовање и подизање свести о значају хигијене,
рационалне потрошње воде и заштите животне средине
имају важну улогу у остваривању овог циља. 

Свако може допринети кроз одговорно понашање у
свакодневном животу. Улагање у чисту воду и санитарне
услове значи улагање у здравље, достојанство и одрживи
развој друштва у целини.



 Приступачна и чиста енергија

     Енергија је један од кључних покретача развоја друштва и
свакодневног живота, јер омогућава функционисање
домаћинстава, образовања, здравства, привреде и
саобраћаја. Овај циљ тежи томе да сви људи имају поуздан,
сигуран и приступачан извор енергије, без угрожавања
животне средине и здравља. Приступ чистој енергији
представља основу за одрживи развој и смањење
неједнакости између различитих заједница.

Циљ „Приступачна и чиста енергија“ подстиче коришћење
обновљивих извора енергије, као што су сунце, ветар, вода и
биомаса, који смањују загађење и емисију штетних гасова.
Прелазак са фосилних горива на чисте изворе енергије има
значајну улогу у борби против климатских промена и очувању
природних ресурса за будуће генерације. 

Истовремено, унапређење енергетске ефикасности
омогућава да се мање енергије троши за исте потребе, што
смањује трошкове и притисак на животну средину.



Приступ чистој и приступачној енергији директно доприноси
смањењу сиромаштва и побољшању квалитета живота.
Стабилно снабдевање енергијом омогућава боље услове за
образовање, здравствену заштиту и економске активности,
посебно у мање развијеним и руралним подручјима. Када су
трошкови енергије нижи и предвидивији, домаћинства имају
већу финансијску сигурност и могућност да улажу у друге
важне потребе.

Овај циљ такође подстиче развој иновација, нових
технологија и зелених радних места. Улагање у чисту енергију
отвара простор за економски раст који је усклађен са
заштитом животне средине. 

Одговорно коришћење ресурса, информисање и укључивање
грађана у енергетску транзицију доприносе стварању
друштва које је енергетски сигурније, еколошки свесније и
спремније за изазове будућности. 





Достојанствен рад и економски раст

     Одржив економски развој подразумева стварање
квалитетних радних места која обезбеђују сигурне приходе,
праведне услове рада и поштовање права запослених. Овај
циљ има за циљ да економски раст буде инклузиван и
доступан свима, без искључивања појединих група. Рад не
треба да буде само средство за преживљавање, већ и простор
за лични развој, стицање нових вештина и осећај
достојанства.

Циљ „Достојанствен рад и економски раст“ подржава
предузетништво, иновације и развој малих и средњих
предузећа, јер управо они представљају важан извор нових
радних места. Подстицање креативности, дигиталних
вештина и савремених облика рада омогућава привреди да
се прилагоди променама на тржишту и глобалним изазовима.
Посебна пажња посвећује се младима, који се често суочавају
са несигурним запослењем, незапосленошћу или радом без
адекватне заштите.



     Достојанствен рад подразумева сигурност на радном
месту, једнаке шансе, фер зараде и заштиту од
експлоатације. Када радници имају стабилне услове рада и
могућност напредовања, већа је њихова мотивација,
продуктивност и спремност да доприносе заједници.
Економска независност појединца омогућава већу слободу
у доношењу животних одлука и јача самопоуздање. 

Здрава и стабилна економија доприноси развоју целог
друштва, јер ствара основу за улагање у образовање,
здравство и социјалну заштиту. Када је економски раст
праћен друштвеном одговорношћу и бригом о људима, он
постаје одржив и дугорочно користан. Улагање у
достојанствен рад значи улагање у људе, њихов потенцијал
и будућност заједнице.



 Индустрија, иновације и инфраструктура

    Развој инфраструктуре, индустрије и иновација представља
један од кључних основа дугорочног друштвеног и економског
напретка. 

Овај циљ тежи изградњи поуздане, отпорне и одрживе
инфраструктуре која омогућава несметано функционисање
заједница, привреде и јавних услуга. Путеви, саобраћај,
енергетске и дигиталне мреже имају важну улогу у
повезивању људи, идеја и тржишта.



Циљ „Индустрија, иновације и инфраструктура“ подстиче
развој одрживе индустрије која користи савремене
технологије и ресурсе на одговоран начин. Унапређење
производних процеса, смањење загађења и већа ефикасност
доприносе очувању животне средине, али и већој
конкурентности привреде. 

Одржива индустрија омогућава економски раст који није на
штету здравља људи и природе.
Иновације имају централну улогу у овом циљу, јер подстичу
креативност, научна истраживања и примену нових решења у
пракси. 

Технолошки развој, дигитализација и подршка стартапима
отварају простор за нове послове и радне позиције, посебно
за младе и високообразоване људе. Кроз иновације се
унапређују здравство, образовање, саобраћај и комуникације,
што директно побољшава квалитет живота.



     Квалитетна инфраструктура омогућава равномернији
развој региона и смањење разлика између урбаних и
руралних подручја. Када су услуге и ресурси доступни ширем
кругу људи, заједнице постају отпорније и повезаније.
Улагање у индустрију, иновације и инфраструктуру значи
улагање у стабилну економију, модерно друштво и одрживу
будућност.



     Неједнакости у друштву ограничавају развој, нарушавају
социјалну правду и утичу на стабилност заједнице. Када
појединци и групе немају једнаке могућности, повећава се
ризик од сиромаштва, искључености и друштвених тензија.
Овај циљ се залаже за једнаке шансе за све људе, без обзира
на порекло, приход, пол, узраст, инвалидитет или друге личне
и друштвене разлике. 

Циљ „Смањење неједнакости“ подразумева уклањање
баријера које спречавају пунo учешће појединаца у
образовању, запошљавању, здравственој заштити и
друштвеном животу. То укључује развој праведних политика,
доступних јавних услуга и механизама заштите људских
права.

 Смањење неједнакости



Посебна пажња усмерава се на групе које су у већем
ризику од дискриминације и социјалне искључености, како
би им се омогућило да остваре свој пуни потенцијал.
Смањење неједнакости јача социјалну кохезију и поверење
међу људима. Друштво у ком се сви осећају прихваћено и
вредновано постаје стабилније, солидарније и отпорније на
кризе. 

Када су могућности равномерније распоређене, мање је
подела, а више простора за сарадњу и заједнички напредак.
Инклузивно друштво омогућава свима да активно
допринесу заједници, било кроз рад, образовање,
волонтирање или учешће у доношењу одлука. 

Улагање у смањење неједнакости значи улагање у људе и
њихове способности, што доприноси дугорочном
одрживом развоју и бољем квалитету живота за цело
друштво.





 Одрживи градови и заједнице

     Градови и насеља треба да буду безбедна, приступачна и
прилагођена стварним потребама људи који у њима живе. 

Овај циљ се бави планирањем и развојем урбаних простора
на начин који обезбеђује квалитетан живот, уз поштовање
животне средине и друштвене правде. 

Одрживи градови подразумевају добро организован јавни
простор, доступне услуге и могућност да се сви грађани
равноправно крећу, раде и учествују у животу заједнице.



Циљ „Одрживи градови и заједнице“ обухвата унапређење
јавног превоза, развој пешачке и бициклистичке
инфраструктуре, као и очување и ширење зелених
површина.

Оваква решења доприносе смањењу загађења, буке и
саобраћајних гужви, а истовремено подстичу здравије
стилове живота и већу физичку активност. 

Квалитетно урбано планирање утиче и на бољу безбедност
у јавним просторима, што је важно за све генерације.



Посебан значај има обезбеђивање приступачног и адекватног
становања, као и инфраструктуре која одговара потребама
деце, младих, старијих особа и особа са инвалидитетом.
Градови који воде рачуна о инклузивности стварају услове у
којима се људи осећају прихваћено, сигурно и мотивисано да
остану и доприносе развоју своје заједнице.

Одрживи градови подстичу социјалну интеракцију, културни
живот и активно учешће грађана у доношењу одлука.
Локалне заједнице имају кључну улогу у спровођењу ових
промена, јер управо на локалном нивоу настају иницијативе
које одговарају стварним потребама људи. 

Улагање у одрживе градове и заједнице значи улагање у
здравију, повезанију и отпорнију будућност.





   Одговорна потрошња и производња подразумевају
рационално и промишљено коришћење природних ресурса,
уз смањење отпада и негативног утицаја на животну средину.
Овај циљ нас подсећа да ресурси нису неограничени и да
начин на који производимо и трошимо директно утиче на
квалитет живота садашњих и будућих генерација.
Свакодневни избори, од куповине до начина одлагања
отпада, имају значајну улогу у очувању природе и здравља
људи.

 Одговорна потрошња и производња



Смањење отпада, рециклажа и поновна употреба материјала
представљају кључне кораке ка одрживијем друштву.
Усвајањем принципа као што су смањење непотребне
потрошње, поправка и продужавање животног века
производа, смањује се количина отпада који завршава на
депонијама и у природи. 

Овакви приступи доприносе мањем загађењу ваздуха, воде и
земљишта, као и очувању природних екосистема.
Одговорна потрошња подстиче развој навика које су
истовремено еколошки прихватљиве и економски исплативе.

Планирање куповине, избор локалних и сезонских
производа, као и подршка произвођачима који поштују
еколошке и социјалне стандарде, доприносе одрживијој
економији и јачању локалних заједница. Појединци на тај
начин постају активни учесници у очувању ресурса, а не само
пасивни потрошачи.



Са друге стране, одговорна производња подразумева
унапређење производних процеса кроз ефикасније
коришћење енергије и сировина, смањење употребе опасних
хемикалија и увођење чистијих технологија. 

Компаније и институције имају важну улогу у развоју
одрживих модела пословања који воде рачуна о заштити
животне средине, али и о безбедности и здрављу запослених
и потрошача.

Дугорочно гледано, одговорна производња и потрошња
доприносе одрживом економском развоју, смањењу
неједнакости и бољем квалитету живота за све. Друштво које
промишљено користи ресурсе, планира своју потрошњу и
улаже у одржива решења гради стабилнију, отпорнију и
сигурнију будућност за садашње и будуће генерације.



 Акција за климу

     Климатске промене представљају један од највећих
изазова савременог света, јер утичу на животну средину,
економију и здравље људи. Пораст глобалне температуре,
све чешћи екстремни временски услови, попут топлотних
таласа, суша, поплава и олуја, као и угрожавање
биодиверзитета и природних ресурса, јасно указују на
потребу за хитном и координисаном реакцијом на свим
нивоима друштва. 

Последице климатских промена најчешће најтеже погађају
најрањивије групе становништва, што климатску кризу
чини и питањем социјалне правде.
Циљ „Акција за климу“ позива на смањење загађења и
емисије гасова са ефектом стаклене баште, али и на јачање
капацитета друштва да се прилагоди променама које су већ
присутне. 

Прилагођавање климатским променама подразумева боље
управљање водним ресурсима, заштиту пољопривреде,
унапређење урбаног планирања и развој система за рано
упозоравање на екстремне временске појаве.



Акција за климу обухвата улагања у чисте и обновљиве
изворе енергије, повећање енергетске ефикасности и
прелазак на одрживе моделе производње и потрошње.
Смањење зависности од фосилних горива доприноси не само
ублажавању климатских промена, већ и побољшању
квалитета ваздуха и здравља људи. Истовремено, развој
зелених технологија отвара нове могућности за запошљавање
и одржив економски раст.

Образовање и подизање свести о климатским променама
имају кључну улогу у јачању одговорности појединаца и
заједница. Разумевање узрока и последица климатских
промена омогућава људима да препознају сопствени утицај
на животну средину и да усвоје одговорније навике, као што
су рационална потрошња енергије, коришћење јавног
превоза и смањење отпада. 



Чак и мале промене у свакодневном понашању, када се
примењују на ширем нивоу, могу имати значајан позитиван
ефекат.

Заједничка акција држава, локалних заједница, институција,
привреде и појединаца кључна је за ефикасно суочавање са
климатским променама. 

Само удруженим напорима могу се ублажити последице
климатске кризе и створити услови за отпорније друштво и
одрживу будућност за садашње и будуће генерације.





     Океани, мора и други водени екосистеми играју кључну
улогу у одржавању живота на Земљи. Они регулишу климу,
апсорбују велики део угљен-диоксида и утичу на временске
прилике широм планете. 

Поред тога, обезбеђују храну и егзистенцију за милионе људи
и представљају дом огромном броју биљних и животињских
врста, од којих многе још увек нису у потпуности истражене.
Овај циљ се залаже за заштиту морских и слатководних
екосистема, смањење загађења и одговорно коришћење
водених ресурса.

Живот испод воде



Загађење пластиком, хемикалијама и отпадним водама, као и
прекомерни излов, озбиљно угрожавају живот испод воде и
нарушавају природну равнотежу. Климатске промене додатно
утичу на пораст температуре мора и киселост воде, што има
негативне последице по коралне гребене и многе морске
врсте. Очување биодиверзитета у морима и океанима важно
је не само за природу, већ и за економију и безбедност хране,
јер велики број заједница зависи од рибарства, аквакултуре и
туризма.

Подизање свести о значају чистих вода и одговорног
понашања има кључну улогу у очувању морског света. Сваки
појединац може допринети кроз смањење употребе
пластике, одговорну потрошњу и подршку еколошким
иницијативама.



     Очување шума, земљишта и биљног и животињског света
од пресудне је важности за опстанак живота на Земљи.
Копнени екосистеми обезбеђују основне услове за живот,
укључујући чист ваздух, воду, храну и плодна земљишта, али и
играју кључну улогу у регулацији климе и очувању природне
равнотеже. 

Циљ „Живот на копну“ усмерен је на заштиту, обнову и
одрживо коришћење копнених екосистема, као и на
заустављање губитка биодиверзитета.

Живот на копну



Крчење шума, загађење, ерозија земљишта и
неконтролисана експлоатација природних ресурса доводе
до уништавања станишта и угрожавања бројних биљних и
животињских врста. Губитак биодиверзитета не значи само
нестанак појединих врста, већ и нарушавање читавих
екосистема од којих зависе пољопривреда, снабдевање
водом и здравље људи. 

Посебну забринутост представља деградација земљишта,
која смањује његову плодност и повећава ризик од суша и
поплава.

Заштита живота на копну подразумева одговорно
управљање шумама, земљиштем и другим природним
ресурсима, као и очување заштићених подручја и
природних станишта. Одрживо шумарство, контрола сече и
спречавање илегалних активности доприносе очувању
шума које су природни савезници у борби против
климатских промена, јер апсорбују угљен-диоксид и
ублажавају ефекте глобалног загревања.



Очување копнених екосистема захтева активну улогу целог
друштва. Подстицање одговорне пољопривреде, која штити
земљиште и смањује употребу штетних хемикалија,
доприноси очувању природних ресурса и здравља људи.
Пошумљавање, обнова деградираних подручја и заштита
природних станишта помажу у враћању биодиверзитета и
јачању отпорности природе на климатске промене.

Здрави копнени екосистеми представљају основу отпорне
природе и одрживог развоја. Њихово очување директно
утиче на квалитет живота људи, јер обезбеђује стабилне
услове за живот, економски развој и безбедну будућност за
садашње и будуће генерације. Очување живота на копну зато
није само еколошко, већ и друштвено и економско питање од
заједничког интереса.



Мир, правда и снажне институције

     Стабилно и одрживо друштво почива на миру, правди и
поверењу у институције које штите права свих грађана. Овај
циљ промовише поштовање људских права, владавину права,
транспарентност и одговорност у раду институција, јер без
сигурних и праведних система није могућ ни друштвени ни
економски развој. 

Када институције функционишу у интересу грађана, ствара се
основ за једнаке шансе и дугорочну стабилност. Снажне и
ефикасне институције омогућавају грађанима да остварују
своја права, добију правовремену заштиту и активно
учествују у доношењу одлука које утичу на њихов живот.
Отвореност институција и доступност информација јачају
поверење јавности и подстичу одговорно управљање. 

Посебан значај има укључивање младих и маргинализованих
група, како би се осигурало да се различити гласови чују и
уважавају.



Системи који штите једнакост и кажњавају злоупотребе
доприносе већем осећају сигурности и смањењу друштвених
тензија. Када су правила јасна и једнака за све, људи имају
већу мотивацију да поштују законе и активно доприносе
заједници.

Мирно и праведно друштво ствара услове за сарадњу,
поверење и дугорочни напредак. 

Улагање у правду, институције и културу дијалога значи
улагање у одрживи развој и добробит свих чланова друштва,
јер стабилност и сигурност омогућавају људима да планирају
будућност и развијају свој пуни потенцијал.



     Одрживи развој није могућ без сарадње и заједничког
деловања свих актера у друштву. Циљ „Партнерство за
циљеве“ наглашава значај партнерства између држава,
институција, организација цивилног друштва, привреде,
академске заједнице и грађана. Само удруживањем знања,
ресурса и искустава могу се остварити дугорочне и системске
промене које одговарају на сложене изазове савременог
света.

Партнерства омогућавају ефикаснију размену идеја, добрих
пракси и иновација, као и боље коришћење финансијских,
људских и техничких ресурса. Када различити актери раде
заједно, лакше се проналазе одржива решења за друштвене,
економске и еколошке изазове, јер се проблемима приступа
из више углова и уз различита искуства и знања.

Партнерство за циљеве



Снажна партнерства доприносе јачању институција, већој
транспарентности и одговорности, као и изградњи поверења
између различитих сектора друштва. 

Посебно је важна улога локалних заједница и грађана, који
кроз активно учешће могу утицати на креирање и
спровођење политика одрживог развоја и осигурати да
решења одговарају стварним потребама људи.

Партнерство за циљеве такође подразумева међународну
сарадњу и солидарност, посебно у пружању подршке
земљама и заједницама које се суочавају са већим развојним
изазовима. 



Размена знања, технологија и финансијске помоћи
доприноси смањењу неједнакости и убрзава остваривање
циљева одрживог развоја на глобалном нивоу.

Заједничка одговорност води ка заједничком успеху. Јачање
партнерстава представља основу за брже и ефикасније
остваривање свих циљева одрживог развоја и за изградњу
праведнијег, инклузивнијег и отпорнијег друштва које ће
бити спремно да одговори на изазове садашњих и будућих
генерација.



Ставови изражени у овој публикацији искључива су одговорност аутора
и његових сарадника и не представљају званичан став Града Новог
Сада, Градске управе за спорт и омладину – Канцеларије за младе.


